

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКА, Новосибирской области

№ 4 (383). 27 января 1940 года. Суббота

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ

Успешное проведение весеннего сева будет зависеть от того насколько хорошо будут подготовлены тягловая сила, тракторный парк, сельхозинвентарь, семянной материал и кадры.

Социалистическое соревнование за стопудовые урожаи вызвало новый производственный подъем среди колхозников. Передовые колхозы района, включившиеся в соревнование, прошли на звеньевую организацию труда. Звеньеводы колхозов «Трактор» и «Раздолье» проявляют большую заботу в подготовке семян, лошадей, инвентаря и сбруи к весеннему севу. Они проводят сбор золы, птичьего помета, вывозят навоз из поля.

Однако немало есть таких колхозов, руководители которых не организуют колхозников на выполнение в зятых обязательств, подготовкой к севу не руководят и обязательства остаются не выполненными.

Колхозники колхозов «Колос Сибири» и «2-я пятилетка», обсудив обращение колхозников колхоза им. Володарского, включились в соревнование за стопудовые урожаи, но сдвига в работе пока еще нет. Семена полностью не очищены и на всхожесть не проверены.

В колхозе «Волгарь» к ремонту сельхозинвентаря еще не приступили. Весь инвентарь находится в поле под снегом. Навоз на поля не вывозят, сбор золы и птичьего помета не организуют.

В прошлом году колхозы им. Орджоникидзе и «Путь к социализму» в результате плохой

подготовки к весеннему севу, сев провели с большим запозданием и получили средний урожай по 3-7 цент. с гектара.

Председатели этих колхозов М. Манахин и Золотарев, не учтывая ошибки 1939 года, в этом году также плохо готовятся к севу: семена не очищены, сельхозинвентарь не ремонтируют, а о вывозке удобрений и не думают.

Подготовка трактористов проходит неудовлетворительно. Курсы во всех МТС не доукомплектованы. В Верх-Чебулинской МТС вместо 110 обучается 73 человека, Чумайской МТС вместо 75-68, Усть-Сергинской МТС из 70 обучается 51. Совсем мало учится на курсах женщины.

Дрова для газогенераторных тракторов заготавливаются крайне медленно. Руководители Усть-Сергинской МТС втирают очки, что в Шестакове заготовлено 200 кубометров дров, фактически же заготовлено 35 кубом. и то долготьем.

Все эти факты показывают, что у отдельных руководителей колхозов и МТС нет большевистского разворота в подготовке к весеннему севу и все дело пущено на самотек. Необходимо именно сейчас сделать все и ужно для того, чтобы улучшить организацию труда в колхозах, не ослабевать масово-политическую работу среди колхозников, распространять опыт передовых звеньев во все колхозы района и поднять новую волну социалистического соревнования за образцовое проведение весеннего сева, на борьбу за обильный урожай.

## Тов. Тимербаев борется за высокий урожай

Конюх промколхоза им. М. Молотова, Козеульского сельсовета, тов. Тимербаев весь навоз с конного двора вывозит на поле и складывает в большие кучи. Конюхи всегда содер-

жит в чистоте. Всего с осени он вывез 150 волов навоза. Тов. Тимербаев борется за высокий урожай.

С. Салихов.

## Удобрения вывозят на отвал

Удобрение навозом, золой и птичьим пометом имеет решающее значение в повышении урожайности колхозных полей. Поэтому задачей всех колхозов является в зимнее время вывезти на поля как можно больше навоза и перегноя, собрать золу и птичьего помета. Однако этому вопросу правления колхозов Верх-Чебулинского сельсовета не уделяют никакого внимания.

В колхозах «Большевик», «Искра Ленина» и «20 лет Октября» на поля не вывезено ни одного вагона навоза. Председатель колхоза «Большевик» Старченко говорит, что на поля навоз возить некому, а конюхов и скотников навоз заставляет вывозить и сваливать на отвал.

Р. Гнеденко.



## Революционер-большевик

(На 5-летию со дня смерти В. В. Куйбышева)

5 лет назад, 25 января 1935 года, оборвалась жизнь одного из лучших сынов партии, пламенного революционера, ученика и соратника Ленина и Сталина — Валериана Владимира Куйбышева. Он погиб на боевом посту, умерщвленный презренными врагами народа, троцкистско-бухаринской бандой шпионов, вредителей, агентов капиталистических разведок.

В. В. Куйбышев, его героическая жизнь навсегда останется в памяти народа, как прекрасный образец большевика, замечательного товарища, самоотверженного борца за дело рабочего класса.

Валериан Куйбышев родился в г. Омске в 1888 г. Четырнадцати лет он вошел в революционное движение, а 16 лет — вступил в партию большевиков.

Царские суды, тюрьмы, ссылки ничто не могло сломить его. Полный веры в победу рабочего класса он неуклонно вел революционную борьбу.

Тяжелые годы реакции. Падав революцию 1905—1907 годов, царское правительствочинит зверскую расправу. Министр Столыпин покрыл страну виселицами. Тысячи лучших людей были казнены, тысячи брошены в тюрьмы, сосланы. В разгар черной реакции Куйбышев, отбыв тюремное заключение, приезжает в Петербург, где незадолго до этого была разгромлена большевистская организация. Весь жандармский и полицейский аппарат был поставлен на ноги — искали большевиков.

Незадолго Куйбышева еще в 1905 году. Ему снова грозил арест. Было решено, что он уедет за границу, а потом вернется на подпольную работу. И вот все готово к отъезду. Вдруг ночью прибывает взволнованный человек. Он сообщил, что одному товарищу необходимо немедленно уехать за границу, иначе ему грозит смертная казнь. Валериан Владимирович, не задумываясь, отдал свой паспорт, даже не спросив, как зовут товарища. Спустя короткое время Куйбышев попадает в руки полиции — в тюрьму, в ссылку.

Мировая империалистическая война. Куйбышев работает в Петрограде в рессорной мастерской. В декабре 1914 года его избирают членом Петроградского комитета большевиков. Он руководит пропагандистской работой. Его выдвигают секретарем большничной кассы на заводе Гейслер, потом на «Треугольнике». Здесь Куйбышев ведет яростную борьбу с меньшевиками. Под влиянием Валериана Владимира Куйбышев работает отдельных пехотных отрядов. На Карельском перешейке артиллерийской перестрелки и поиски разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 23 января на ухтинском и реболском направлениях поиски разведчиков. На петрозаводском направлении боевые действия отдельных пехотных отрядов. На Карельском перешейке артиллерийской перестрелки и поиски разведчиков.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 24 января на всех направлениях происходили поиски разведчиков и стычки мелких пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 25 января на фронте ничего существенного не произошло.

зовал поволжскую конференцию большевиков. Провокатор провалил конференцию, и Куйбышева снова арестовали. Его сослали в далекий Туркменский край.

Рабочие Самары верили в скорое возвращение Куйбышева. И действительно, пройдя пешком 200 верст от Красноярска, ссыльные узнали радостную весть: царь свергнут. Куйбышев после февральской революции вернулся в Самару.

Самарские рабочие под руководством Куйбышева в октябре взяли власть. Куйбышев становится председателем губкома партии и губисполкома.

Гражданская война. Талантливый организатор большевистского подполья, организатор масс становится полководцем. Куйбышев руководит обороной Самары, Волги от чехословакских отрядов, от банд «Самарской учредилки».

Под руководством Куйбышева формируются отряды рабочей Красной гвардии. В 1919 году Куйбышев вместе с т. Фрунзе ведет наступление против Колчака.

Вместе с Кировым он участвует в героической обороне Астрахани. Пролетарский полководец умеет быть простым солдатом революции. Он обстреливает врага с самолета, становится к пулемету, идет в атаку. В 1919—1920 гг. Куйбышев руководит разгромом белогвардейцев в Средней Азии.

Прошли военные годы. Начался период восстановления хозяйства. Пролетарский полководец становится государственным деятелем.

XI, XV, XVI и XVII съезды партии избирают Куйбышева в состав Центрального комитета партии. В 1922—1923 гг. Куйбышев — секретарь ЦК. В 1923—1926 г. он — председатель Центральной Контрольной Комиссии. С декабря 1927 года и до конца жизни Куйбышев — член Политбюро ЦК ВКП(б). Партия выдвигает Валериана Владимира Куйбышева на ответственные государственные посты. Куйбышев был Наркомом Рабоче-Крестьянской Инспекции, возглавлял Высший Совет Народного Хозяйства, был председателем Госплана, на XVII съезде партии Куйбышева избрали в Комиссию Советского Контроля, он был ее председателем и одновременно заместителем председателя Совнаркома и Совета труда и обороны.

Царские казематы, ссылки, гигантская работа подточили его железное здоровье. Троцкистско-бухаринские убийцы, неизвестные в Куйбышеве верного ленинца-сталинича, неустанно боровшегося с врагами партии, воспользовались его болезнью. День за днем они отравляли Валериана Владимира Куйбышева. Совсем больной он объехал еще большую территорию Средней Азии, посетил колхозы. 25-го января 1935 года, готовясь к заседанию Совнаркома, Куйбышев почувствовал себя плохо, и в этот же день его не стало.

Всю свою жизнь, все силы и способности отдал Куйбышев на благо народа. Образ пролетарского революционера, твердокаменного большевика, безгранично преданного делу Ленина — Сталина всегда будет жить в народе.

П. Разгон.

## В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

### О ПЛАНИРОВАНИИ СОРТОВЫХ ПОСЕВОВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР В КОЛХОЗАХ

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) отметили, что за последние два года имеются большие достижения в деле расширения сортовых посевов и улучшения сортового качества семян.

Однако существующий порядок планирования сортовых посевов зерновых культур связывает инициативу колхозников в части свободного выбора лучших высокурожайных сортов как селекционных, так и местных, а также противоречит установленному порядку планирования посевов зерновых культур в колхозах.

В целях поднятия инициативы и заинтересованности широких масс колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности путем правильного выбора высокурожайных сортов и усиления ответственности колхозов за планирование посевов зерновых культур по сортам, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Отменить существующий порядок планирования посева сортов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов посевных площадей по сортам.

2. Предоставить право выбора сортов самим колхозам по своему усмотрению в пределах принятого сорторайонирования для данной зоны (сорта основные и допустимые, как селекционные, так и лучшие местные).

3. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых культур по сортам ставить на обсуждение и утверждение общих съездов колхозников.

4. Установить, что принятые общими съездами колхозников планы посева зерновых по сортам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнкомами. При этом райисполнкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если в представленный колхозом план включены сорта, не относящиеся к данной зоне.

Считать обязательным при утверждении райисполнкомами планов посева зерновых по сортам в колхозах участие агрономов райсемхоза и сортопропагандистского участка, обслуживающего колхозы данного района.

5. Снабжение колхозов высококачественными сортовыми семенами.



На снимке: В избе-читальне с. Новые Ключи, Купинского района.

Уп. облита № В — 51502.

### ПОДГОТОВКА ТРАКТОРИСТОВ

Занятия на курсах трактористов при Верх-Чебулинской МТС начались 24 ноября. Обучается вместе 110 человек 73, из них только 12 женщин. Это является большим недостатком в работе курсов. Дирекция МТС учла это и дополнительно набрала еще 20 девушек, которые на днях приступают к занятиям.

Курсанты разбиты на 2 группы. Между группами и отдельными учащимися заключены договоры социалистического соревнования, которые регулярно проверяются. Результаты соревнования обсуждаются на групповых собраниях и помещаются в стенгазете. Стенгазета выпускается через каждые 10 дней.

В результате широко развернутого соревнования имеется ряд отличников учебы: Попов М., Кривенцов В. М., Дацковский В. И., Прокопчик А. В., Мухортов П. И., Борцов А., Андраханов И., Денисова, Копылов, Денисенко и другие.

На избы-читальни возлагается большая и ответственная работа по воспитанию трудящихся в коммунистическом духе, по внедрению агротехники в колхозы, в борьбе за высокий урожай. Но эту почетную задачу многие избы-читальни на-шего района не выполняют.

В Шестаковской избе-читальне никакой работы не ведется. Дровами она не обеспечивается. Все время закрыта. Избач Го-

льбчик В. Ф., вместо работы в избе-читальне, вечерами катает пины.

Тов. Голубчик является секретарем комсомольской организации колхоза «Комбинат», но с комсомольцами и несвоюзной молодежью так же никакой воспитательной работы не ведет, к работе избы-читальни их не привлекает.

**Г. Шапошников.  
А. Ронценцов.**

### ИЗБАЧ ГОЛУБЧИК БЕЗДЕЙСТВУЕТ

На избы-читальни возлагается большая и ответственная работа по воспитанию трудящихся в коммунистическом духе, по внедрению агротехники в колхозы, в борьбе за высокий урожай. Но эту почетную задачу многие избы-читальни на-шего района не выполняют.

Избач Смотров совершенно бездействует. В библиотеке из-избы-читальни много хороших книг, но их для чтения никому не выдает.

**Е. Крикунцов.**

### ИЗБАЧ ГОЛУБЧИК БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Покровская изба-читальня не отопляется с самой осени. Председатель сельсовета т. Расолов и председатель колхоза «Трактор» т. Смотров торгаются между собой кто же из них должен снабжать избу-читальню дровами, в результате никто ее дровами не обеспечивает. Холод-

23 октября прошлого года полиция арестовала генерального секретаря ЦК компартии США Браудера по обвинению в том, что он якобы дал ложные сведения при получении паспорта. После ареста Браудер был освобожден под залог.

На днях в Нью-Йорке начался судебный процесс над Браудером. Агентство Бритиш Юнайтед пресс, комментируя процесс, заявляет, что никогда еще в истории суда не было столь скромного суда над видным общественным деятелем.

На процессе, кроме защитника, с речью выступил сам Браудер. Он показал, что все выдвинутые против него обвинения построены на лжи и фор-

мальном крюкотворстве. Он подчеркнул, что обвинение не смогло выдвинуть против него таких фактов, которые говорили бы о неправильных или незаконных действиях с его стороны.

«Я горжусь, — заявил в заключение Браудер, — тем, что являюсь коммунистом и секретарем компартии».

Невзирая на явную необоснованность выдвинутых против

Браудера обвинений, суд признал его виновным и приговорил к четырем годам тюремного заключения и к уплате

2.000 долларов штрафа.

Впредь до разбора апелляций в высших судебных инстанциях Браудер освобожден под залог. (ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

4-го февраля с. г. в 4 часа вечера в помещении райклуба состоится собрание районного комсомольского актива с вопросом об итогах X пленума ЦК ВЛКСМ.

На собрание вызываются все секретари комсомольских организаций, члены комитетов, заместители секретарей комсомольских организаций, старшие и отрядные пионервожатые.

**Райком ВЛКСМ.**

### О дне выборов депутатов в Верховный Совет ССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 20 января с. г. назначены выборы депутатов в Верховный Совет ССР от Волынской, Дрогобычской, Львовской, Ровенской, Станиславской и Тарнопольской областей Украинской ССР и от Барановичской, Белостокской, Брестской, Вилейской и Минской областей Белорусской ССР на 24 марта 1940 года.

Начало избирательной кампании в Верховный Совет ССР от этих областей объявлено с 24 января 1940 года.

### СВОЕВРЕМЕННО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Колхозы Чебулинского района по договорам с Мариинским леспромхозом взяли на себя обязательства своевременно выполнить план заготовки и вывозки леса. Колхоз «Путь мировой революции» сразу же после заключения договора организовал постоянную бригаду по заготовке и вывозке леса и закрепил за ней тягловую силу. В результате этого колхоз на 20 января выполнил обязательство по договору на 106 проц.

Лучший колхозник лесорубочной бригады этого колхоза Степан Андреев за 33 дня выработал 42 сезонных нормы и заработал 497 рублей 50 коп., кроме того получил премию надбавки 161 руб. 60 коп.

Близки к выполнению плана также колхозы «Раздолье» и «Трактор».

Но многие колхозы выполнение плана заготовки и вывозки леса затягивают. Руководители ряда колхозов, не уяснив преимущества постоянных бригад, по заготовке и вывозке леса, часто меняют колхозников, работающих на лесозаготовках. В результате много человек дней и коно-дней тратится на поездки из колхоза в лес и обратно. Кроме того это снижает заработки колхозников и лишает их права на получение премий-надбавок.

Колхозы «Красный восток», «Красное знамя», им. Буденного, им. Володарского, «Ударная», «Рассвет тайги», «Искра Ленина» не выполняют взятых на себя обязательств по договору. В течение января из этих колхозов не послано в лес ни одного лесоруба и возчика.

Необходимо решительно покончить с недооценкой выполнения договорных обязательств по заготовке и вывозке леса. В самые близкие дни выслать в лес необходимое количество рабочей и тягловой силы и закрепить их на лесозаготовках до полного выполнения плана.

**Кузнецов.**

**Ответ. редактор  
П. Г. БАНЩИКОВ.**

**Объявление** 24 января с. г. утеряны 4 госзаказочные квитационные книжки ф. «А» с №№ 022726—022750, 022676—022700, 022776—022800, 022701—022725. Считать недействительными.

РАЙФО.

Типография издательства газеты «Искра Ленина».

Тираж 1100 экз.